



**LEGENDÁRNÍ ZPĚVAČKA.** Na čtyři sta padesát fanoušků slavné české zpěvačky Petry Janů dorazilo ve středu večer do Klubu kultury v Uherském Hradišti. Slovácká metropole totiž byla jedním ze zastavení na její koncertní šňůře po celé republice u příležitosti šedesátých narozenin zpěvačky a čtyřicetiletého výročí vystupování na veřejnosti. Koncert doprovázel orchestr GOLEM, který podle ohlasů hrál výborně. Úspěch koncertu podtrhl i fakt, že Petr Janů musela na jeho konci dvakrát přidávat. Celé vystoupení skončilo potleskem ve stoje zaplněného Klubu kultury. (bm), foto: Deník/Jan Karásek

## Břeclavan, Kotár a Kunovjan vytvoří slovácký trojúhelník

MARTIN NEVYJEL

**Uherské Hradiště** – Břeclavan, Kotár, Kunovjan. Trojice známých folklorních souborů připravuje na příští týden slavnostní program s podtitulem „Putování“. Podle hlasů ze zákulisí půjde pravděpodobně o folklorní putování, jaké slovácký region ještě nezažil. Bude plné nadsázky, recese, humoru, ale také tradičních písní a tanců.

„Tyto tři soubory tvoří vlastně takový slovácký trojúhelník. A když se v tomto trojúhelníku ocitne člověk, který zdejší mentalitu úplně nezná, tak se cítí jako loď plující bermudským trojúhelníkem. A tak nějak bude vypadat i pořad, který připravuje-

me,“ naznačil David Pavlíček, vedoucí Kunovjanu.

Slovácko lidem odjinud skutečně připadá jako malebný kraj plný vína, zpěvu a krásných žen. „A v tomto duchu jsme náš program pojali,“ řekl David Pavlíček.

Kvalitu slavnostního vystoupení zaručují jména třeba Rudolfa Danajoviče z Kotáru či vedoucího taneční složky Břeclavanu Františka Juráška. Že v programu nebude chybět ani vtip a kreslený humor, slibuje jméno nejznámějšího slováckého kreslíře Ivana Křemečka, s jehož postavkami se návštěvníci také setkají.

Pořad „Putování“ se uskuteční v hradištském Klubu kultury 17. listopadu od 19.30.

## Archeologové představí nálezy z Velehradu

JIŘÍ JILÍK

**Staré Město** – O nových archeologických objevech na Velehradě promluví 11. prosince archeologové Zdeněk Schenk a Jan Mikulík ze společnosti Archaia Olomouc v Památníku Velké Moravy ve Starém Městě.

Seznámí zájemce s výsledky záchranného archeologického výzkumu, který se tam uskutečnil od září roku 2009 v rámci projektu „Velehrad – centrum kulturního dialogu západní a východní Evropy“.

Pod archeologickým dohledem jsou všechny zemní práce, které pracovníci vykonávají v rámci jednotlivých objektů, jak v podzemí baziliky Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje, v přílehlé křížové chodbě a kapi-

**Slovácko** – Ve znamení ochutnávání prvních letošních vín se ponese nadcházející neděle. Jednou z největších akcí v našem regionu bude žehnáni svatomartinského vína na Masarykově náměstí v Uherském Hradišti.

Slavnostní obřad tam začne před jedenáctou hodinou vystoupením mužského pěveckého sboru Old Stars Hradišťan. „Za přítomnosti představitelů města a vinařů předá nové víno do povolaných rukou svatý Martin na bílém koni v doprovodu krojované chasy z Národopisného sboru hradištského gymnázia,“ prozradila Deta Vaculí-

ková z Městského informačního centra.

Ochutnávat svatomartinská i ostatní mladá vína bude ale za doprovodu cimbálové muziky Kunovjané možné ve vinném stanu na náměstí až do pozdních odpoledních hodin.

### nepřehlédněte

Souběžně se od 9 hodin uskuteční v prostorách hradištské Reduty 3. ročník přehlídky Slovácko v tradici. Na řemeslném jarmarku se představí 35 nositelů ocenění Tradiční výrobek Slovácka.

Hold mladému vínu vzdají také ve vinařském městysu

Polešovic bílém kon-tají Chlap-tují tak o-nebude cť-lahůdky.

Pod n-tinské se- nekoliker-Letos se t-nova, Nec-Břestku-kulhávají-staurace, a restaur-vil ode d-Stejně po-Zámecká-nebo res-bicích.

### tip Deníku

že se jedná o hroby nejen mužské, ale i ženské a dokonce jeden dětský. K nejdůležitějším objevům patří zcela určitě odkrytí části původního opevnění bývalého cisterciáckého kláštera. Původně byl areál kláštera obehnan kamennou hradbou, která byla v nárožích zesílena věžemi.

Z movitých archeologických nálezů objevených bě-

hem výzkumu zaujme vedle početných zlomků středověké a novověké kuchyňské keramiky zejména soubor knižních kování, stříbrné mince či soubor prvků pozdně románské dlažby.

Zcela unikátní je nález gotické dlaždice s reliéfním vyobrazením draka. Samotný drak ve středověkém pojetí znázorňoval symboliku zla, zosobnění samotného ďábla. K zajímavým kovovým nálezům patří bronzová rolnička či jezuitský církevní medailon s vyobrazením sv. Františka Xaverského a sv. Ignáce z Loyoly. Po přednášce představí autoři Bořek Žižlavský a Vlastimil Kořínek novou knihu Chříby – Hledání hrobu sv. Metoděje, která je sedmým svazkem populární edice Chříby záhadné a mýtické.

### Stalk před

**Arcibiskop** zvolen b-rodil se Zlína, na 1870. N-pochází jest přít-zná sprá-to bylo-kého ot-olomou byl netc-pastýře-sobě sv-rodněm-po celý-kupem-na osiř